Vzorovy test KIV/TI

=

10.

Jak se podita stfedni entropie abecedy zdroje, jakych meznich hodnot mlze dosahnout?

Jak se pocita redundance abecedy zdroje, jakych meznich hodnot mizZe dosahnout?

Danou abecedu {a, b, ¢, d, e} s p-stmi (0,3 0,2 0,1 0,1 0,1 ) zakddujte prefixovym kédovanim s mi-
nimalni stredni délkou kédové znacky do abecedy {0,1,2}.

Jakou minimdlni Hammingovu vzdalenost musi mit kdd, aby mohl soucasné opravovat Ctyina-
sobné a detekovat pétinasobné chyby?

Napiste generujici a kontrolni matici paritniho kodu se tfemi informacnimi prvky.

v v

Napiste generujici a kontrolni matici Hammingova kédu (7,4) po rozsiteni.

Kolik zabezpecovacich prvkl potfebujete k zakddovani 5 informacnich prvki tak, aby bylo mozné
opravovat pétindsobné chyby?

Jaky rozmér bude mit kontrolni matice Hammingova kddu s 6 zabezpecovacimi prvky?

Napiste standardni kontrolni matici nesystematického cyklického kédu

sh(x)= x*+ x2+x+ 1. Uvaiujte znatky se tremi kontrolnimi znaky.

Matematicky popiste, jak se kontroluje pfijata znacka v linearnich kédech. Uvedte vyznamy pou-
Zitych symbolll a rozméry vektor( a matic.



11. V Zo/x*1 spotitejte (23 +x+ 1) * (x3 +x2 + x2 4+ 1)

12. Napiste standardni generujici matici nesystematického cyklického kédu
sg(x)= x3 4+ x2+ 1. Uvaiujte znagky se Ety¥mi informa&nimi znaky.

13. Jaky je vztah mezi generujici a kontrolni matici linedrniho kédu?

14. Jaky je vztah mezi generujicim a kontrolnim mnohoclenem cyklického kédu?

15. O ¢em vypovida Kraftova nerovnost?

16. Zformulujte Kraftovu nerovnost. Popiste vyznam viech symbol(.

17. Kolik zabezpelovacich prvkl potiebujete k zabezpedeni 10-prvkovych informaénich ¢asti tak, aby
bylo moZné opravovat jednoduché chyby?

18. K linearnimu kédu nad télesem Z3 s kontrolni matici vytvoFte generujici matici G.
_2 1 2 10
H=11 2 1 0 1]

19. Co jsou prefixové kddy?

20. Jaké zabezpecovaci vlastnosti ma Golaydv kéd G23?



